

ที่ CSO 08/2569

วันที่ 15 พฤษภาคม 2569

เรื่อง คำอธิบายและวิเคราะห์ของฝ่ายจัดการประจำปี สิ้นสุดวันที่ 31 มีนาคม 2569

เรียน กรรมการและผู้จัดการ
ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย

บริษัท วินเนอร์มีเดียคอล จำกัด (มหาชน) และบริษัทย่อย (“บริษัทฯ”) ขอชี้แจงผลการดำเนินงานของบริษัทฯ สำหรับงวดสิ้นสุดวันที่ 31 มีนาคม 2569 โดยมีรายละเอียดดังนี้

ตารางแสดงงบกำไรขาดทุนสำหรับไตรมาส 1/ 2569 เปรียบเทียบกับไตรมาส 1/ 2568

กำไรขาดทุนเบ็ดเสร็จ	ไตรมาส 1/2569		ไตรมาส 1/2568		เพิ่มขึ้น (ลดลง)	
	(ล้านบาท)	สัดส่วน	(ล้านบาท)	สัดส่วน	(ล้านบาท)	%เปลี่ยนแปลง
รายได้จากการขายและบริการ	142.11	93.25%	145.72	92.13%	(3.61)	(2.48%)
รายได้ค่าเช่า	10.29	6.75%	12.44	7.87%	(2.16)	(17.33%)
รวมรายได้	152.39	100.00%	158.16	100.00%	(5.77)	(3.65%)
ต้นทุนขายและบริการ	(85.41)	(60.10%)	(83.75)	(57.47%)	(1.66)	1.98%
ต้นทุนค่าเช่า	(6.72)	(65.34%)	(7.14)	(57.36%)	0.42	(5.83%)
รวม ต้นทุนขาย	(92.13)	(60.46%)	(90.89)	(57.47%)	(1.24)	1.37%
กำไรขั้นต้น	60.26	39.54%	67.27	42.53%	(7.01)	(10.43%)
รายได้อื่น	13.14	8.62%	4.29	2.71%	8.85	206.43%
ต้นทุนในการจัดจำหน่าย	(32.72)	(21.47%)	(26.32)	(16.64%)	(6.40)	24.32%
ค่าใช้จ่ายในการบริหาร	(32.52)	(21.34%)	(33.78)	(21.36%)	1.26	(3.74%)
กำไร (ขาดทุน) ก่อนต้นทุนทางการเงินและภาษี	8.16	5.35%	11.46	7.24%	(3.30)	(28.79%)
ต้นทุนทางการเงิน	(3.92)	(2.57%)	(3.99)	(2.52%)	0.07	(1.68%)
กำไรก่อนค่าใช้จ่ายภาษีเงินได้	4.24	2.78%	7.47	4.72%	(3.23)	(43.26%)
ค่าใช้จ่ายภาษีเงินได้	(1.04)	(0.68%)	(1.39)	(0.88%)	0.35	(25.16%)
กำไรสำหรับปี	3.20	2.10%	6.08	3.84%	(2.88)	(47.39%)

รายได้

ไตรมาส 1/2569 บริษัทฯ มีรายได้จากการดำเนินงานรวมทั้งสิ้น 152.39 ล้านบาท ลดลง 5.77 ล้านบาท หรือเท่ากับ 3.65% เมื่อเทียบกับงวดเดียวกันของปีก่อน ซึ่งมีรายละเอียดตามตารางโครงสร้างแยกรายได้กลุ่มผลิตภัณฑ์ ดังนี้

ตารางแสดงโครงสร้างรายได้แยกตามกลุ่มผลิตภัณฑ์

โครงสร้างรายได้ (ล้านบาท)	ไตรมาส1/2569		ไตรมาส1/2568		เพิ่มขึ้น (ลดลง)	
	(ล้านบาท)	สัดส่วน	(ล้านบาท)	สัดส่วน	(ล้านบาท)	%เปลี่ยนแปลง
รายได้จากกลุ่มผลิตภัณฑ์การแพทย์	146.99	88.80%	149.28	91.89%	(2.29)	(1.53%)
กลุ่ม Consumer	5.40	3.26%	8.88	5.47%	(3.48)	(39.19%)
รายได้อื่น	13.14	7.94%	4.29	2.64%	8.85	206.29%
รายได้รวม	165.53	100.00%	162.45	94.53%	3.08	1.90%

รายได้รวมเพิ่มขึ้นจากปีก่อนจำนวน 3.08 ล้านบาท โดยรายได้จากการดำเนินงานหลักของบริษัทฯ เกิดจากจากกลุ่มธุรกิจผลิตภัณฑ์และบริการด้านการสรรหาโลหิตทางการแพทย์ และกลุ่มธุรกิจผลิตภัณฑ์ความปลอดภัยของโลหิต ซึ่งมีการเติบโตอย่างต่อเนื่อง โดยบริษัทฯ ได้ออกให้บริการหน่วยรับบริจาคเกล็ดโลหิตเคลื่อนที่ ซึ่งได้รับผลตอบรับที่ดีจากโรงพยาบาลและผู้บริจาคเกล็ดโลหิต ปัจจุบันบริษัทฯ มีหน่วยรับบริจาคเกล็ดโลหิตเคลื่อนที่ร่วมกับโรงพยาบาลชั้นนำมากกว่า 19 โรงพยาบาลทั่วประเทศ ส่งผลให้สามารถเพิ่มโอกาสในการเข้าถึงการบริจาคเกล็ดโลหิตได้อย่างต่อเนื่อง นอกจากนี้มีการใช้ Pathogen Inactivation (PI) หรือกระบวนการยับยั้งเชื้อก่อโรคและสิ่งแปลกปลอมในเกล็ดโลหิต ทำให้เกล็ดเลือดมีความปลอดภัย 100% ซึ่งมีแนวโน้มเพิ่มขึ้นอย่างต่อเนื่อง อันเป็นผลจากการดำเนินกิจกรรมทางการตลาด การจัดสัมมนาวิชาการ และการประชาสัมพันธ์ร่วมกับโรงพยาบาลต่าง ๆ เพื่อสร้างความตระหนักรู้เกี่ยวกับความปลอดภัยของเกล็ดโลหิต อีกทั้งบริษัทฯ ยังได้ส่งมอบเครื่องซังและเขย่าถุงโลหิตอัตโนมัติให้แก่ศูนย์บริการโลหิตแห่งชาติ สภากาชาดไทย รวมถึงชนะการประมูลโครงการจัดซื้อเตียงผู้บริจาคโลหิต ส่งผลให้บริษัทฯ สามารถสร้างรายได้และขยายโอกาสทางธุรกิจในกลุ่มผลิตภัณฑ์ด้านโลหิตได้อย่างต่อเนื่อง

กลุ่มผลิตภัณฑ์เทคโนโลยีด้านเซลล์และโมเลกุล มีการเติบโตอย่างต่อเนื่อง โดยบริษัทฯ ได้ส่งมอบเครื่อง MACSQuant Analyzer ให้แก่หน่วยงานภาครัฐ เพื่อใช้ในการตรวจวิเคราะห์คุณภาพของเซลล์ภายหลังจากการรัน CAR-T Cell (Chimeric Antigen Receptor T-Cell Therapy) นอกจากนี้ บริษัทฯ ยังมีรายได้จากการจำหน่ายน้ำยาเพื่อการรักษามะเร็งเม็ดเลือดอย่างต่อเนื่อง ส่งผลให้กลุ่มธุรกิจดังกล่าวสามารถสร้างรายได้เติบโตต่อเนื่อง อย่างไรก็ตามรายได้จากกลุ่มผลิตภัณฑ์ดูแลสุขอนามัยระบบเจริญพันธุ์ปรับตัวลดลง เมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน เนื่องจากการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรทั่วประเทศในเดือนกุมภาพันธ์ 2569 ส่งผลให้กิจกรรมตรวจคัดกรองมะเร็งปากมดลูกในพื้นที่ต่างจังหวัดเกิดความล่าช้า

กลุ่มธุรกิจ Consumer ซึ่งเป็นผลิตภัณฑ์เครื่องสำอางและแมลงดูดเลือดอื่น ๆ ภายใต้การดำเนินงานของบริษัทฯ อะนิเวเดีย จำกัด ซึ่งเป็นบริษัทย่อย มีรายได้ปรับตัวลดลงเล็กน้อย จากกำลังซื้อในช่องทาง Modern Trade ที่ชะลอตัว รวมถึงจำนวนผู้ใช้บริการภายในศูนย์การค้าที่ลดลงในบางช่วงเวลา อย่างไรก็ตาม บริษัทฯ ยังคงเดินหน้าขยายช่องทางการจัดจำหน่ายอย่างต่อเนื่อง รวมถึงการขยายเข้าสู่กลุ่ม Pet Market ซึ่งเป็นตลาดที่มีแนวโน้มเติบโตสูงผ่านการเข้าร่วมงานแสดงสินค้าเกี่ยวกับสัตว์เลี้ยง (Pet Expo) และการสร้างเครือข่ายความร่วมมือกับคลินิกสัตว์แพทย์ทั่วประเทศ เพื่อเพิ่มการเข้าถึงกลุ่มผู้บริโภคที่เลี้ยงสัตว์และสร้างโอกาสการเติบโตในระยะยาว

ต้นทุนและอัตรากำไรขั้นต้น

ไตรมาส 1/2569 และไตรมาส 1/ 2568 บริษัทฯ มีต้นทุนรวมเท่ากับ 92.13 ล้านบาท และ 90.89 ล้านบาท เมื่อพิจารณาสัดส่วนต้นทุนต่อรายได้จากการดำเนินงาน เท่ากับ 60.46% และ 57.47% ซึ่งลดลง ส่งผลให้กำไรขั้นต้นลดลง 7.01 ล้านบาท หรือเท่ากับ 10.43% โดยสาเหตุสำคัญเกิดจากสัดส่วนของกลุ่มสินค้าที่จำหน่ายในแต่ละช่วงมีอัตรากำไรขั้นต้นแตกต่างกัน

ต้นทุนในการจัดจำหน่าย และค่าใช้จ่ายในการบริหาร

บริษัทฯ มีต้นทุนในการจัดจำหน่ายและค่าใช้จ่ายในการบริหารรวมอยู่ที่ 65.24 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 5.14 ล้านบาท หรือเท่ากับ 8.55% จากงวดเดียวกันของปีก่อน โดยสาเหตุหลักมาจากการเพิ่มจำนวนบุคลากรด้านการขายและการตลาด ค่าใช้จ่ายในการเดินทางและดำเนินงานที่เกี่ยวข้องกับการขยายความร่วมมือกับพันธมิตรทางธุรกิจ การจัดหาผลิตภัณฑ์ใหม่จากต่างประเทศ รวมถึงค่าใช้จ่ายที่เกี่ยวข้องกับการดำเนินธุรกิจใหม่ของบริษัทฯ ซึ่งเป็นไปตามแผนการขยายธุรกิจและการลงทุนเชิงกลยุทธ์ในระยะยาว

ต้นทุนทางการเงิน

บริษัทฯ มีต้นทุนทางการเงินเท่ากับ 3.92 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากปีก่อน 0.07 ล้านบาท หรือเท่ากับ 1.68% โดยเป็นผลมาจากการใช้เงินสินเชื่อในการสั่งซื้อสินค้าจากต่างประเทศและดอกเบี้ยที่เพิ่มขึ้นจากปีก่อน

กำไรสุทธิสำหรับงวด

บริษัทฯ มีกำไรสุทธิจากการดำเนินงานในไตรมาสที่ 1/2569 จำนวน 3.20 ล้านบาท หรือคิดเป็น 2.10% ของรายได้รวม ลดลงจากช่วงเดียวกันของปีก่อนจำนวน 2.88 ล้านบาท เป็นผลมาจากการเพิ่มขึ้นของต้นทุนขาย ต้นทุนในการจัดจำหน่าย และค่าใช้จ่ายในการบริหาร ตามที่ได้กล่าวไว้ในข้างต้น

ทั้งนี้บริษัทฯ มีกำไรต่อหุ้น ณ วันที่ 31 มีนาคม 2569 เท่ากับ 0.008 บาทต่อหุ้น

ภาพรวมฐานะทางการเงินของบริษัทฯ

งบแสดงฐานะการเงิน	วันที่ 31 มีนาคม 2569		วันที่ 31 ธันวาคม 2568		เพิ่มขึ้น (ลดลง)	
	(ล้านบาท)	สัดส่วน	(ล้านบาท)	สัดส่วน	(ล้านบาท)	% เปลี่ยนแปลง
สินทรัพย์						
สินทรัพย์หมุนเวียน	607.70	52.18%	591.52	52.26%	16.18	2.74%
สินทรัพย์ไม่หมุนเวียน	556.84	47.82%	540.35	47.74%	16.49	3.05%
รวมสินทรัพย์	1,164.54	100.00%	1,131.87	100.00%	32.67	2.89%
หนี้สินและส่วนของผู้ถือหุ้น						
หนี้สินหมุนเวียน	359.35	30.86%	337.14	29.79%	22.21	6.59%
หนี้สินไม่หมุนเวียน	166.67	14.31%	159.41	14.08%	7.26	4.55%
รวมหนี้สิน	526.02	45.17%	496.55	43.87%	29.47	5.93%
ส่วนของผู้ถือหุ้น	638.52	54.83%	635.32	56.13%	3.20	0.50%
รวมหนี้สินและส่วนของผู้ถือหุ้น	1,164.54	100.00%	1,131.87	100.00%	32.67	2.89%

สินทรัพย์

ณ วันที่ 31 มีนาคม 2569 บริษัทฯ มีสินทรัพย์รวมทั้งสิ้น 1,164.54 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจาก ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2568 ทั้งสิ้น 32.67 ล้านบาท หรือเท่ากับ 2.89% โดยมีรายละเอียดดังนี้

สินทรัพย์หมุนเวียน

ณ วันที่ 31 มีนาคม 2569 บริษัท มีสินทรัพย์หมุนเวียนทั้งสิ้น 607.70 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจาก ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2568 ทั้งสิ้น 16.18 ล้านบาท หรือเท่ากับ 2.74% สาเหตุการเปลี่ยนแปลงหลักมาจากการเพิ่มขึ้นของลูกหนี้การค้าและลูกหนี้หมุนเวียนอื่น ซึ่งสอดคล้องกับการเติบโตของยอดขายของบริษัท ในกลุ่มธุรกิจผลิตภัณฑ์และบริการด้านการสรรหาโลหิตทางการแพทย์ รวมถึงผลจากการเปลี่ยนแปลงรูปแบบการรับรู้รายได้จากเดิมเป็น “สัญญาจะซื้อจะขายน้ำยาไม่จำกัดปริมาณ” รับรายได้เมื่อส่งมอบสินค้า เปลี่ยนเป็น “สัญญาประเภทเช่าเครื่องมือแพทย์” มีเงื่อนไขการชำระเงินโดยระบุว่า “จะชำระเป็นรายเดือนโดยคิยยอดชำระจากปริมาณรายงานการทดสอบที่สมบูรณ์”

สินทรัพย์ไม่หมุนเวียน

ณ วันที่ 31 มีนาคม 2569 สินทรัพย์ไม่หมุนเวียนของบริษัท เพิ่มขึ้น 16.49 ล้านบาท หรือเท่ากับ 3.05% จาก ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2568 โดยสาเหตุหลักมาจากการเข้าทำสัญญาเช่าพื้นที่อาคารเพื่อรองรับแผนการขยายธุรกิจและการเปิดให้บริการคลินิกของบริษัท

หนี้สินและส่วนของผู้ถือหุ้น

ณ วันที่ 31 มีนาคม 2569 บริษัท มีหนี้สินรวมทั้งสิ้น 526.02 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจาก ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2568 จำนวน 29.47 ล้านบาท หรือเท่ากับ 5.93% โดยหนี้สินหมุนเวียนที่เพิ่มขึ้นเกิดจากรายการเงินเบิกเกินบัญชีและเงินกู้ยืมระยะสั้นจากสถาบันการเงินที่เพิ่มขึ้น และมีเจ้าหนี้การค้าและเจ้าหนี้หมุนเวียนอื่นลดลง

สำหรับส่วนของผู้ถือหุ้น ณ วันที่ 31 มีนาคม 2569 บริษัท มีส่วนของผู้ถือหุ้นเท่ากับ 638.52 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจาก ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2568 เท่ากับ 3.20 ล้านบาท หรือเท่ากับ 0.50% เป็นผลมาจากการเพิ่มขึ้นของกำไรสุทธิ

โดยทั้งนี้อัตราส่วนหนี้สินต่อทุนของบริษัท ณ วันที่ 31 มีนาคม 2569 เท่ากับ 0.82 เท่า

จึงเรียนมาเพื่อทราบ

ขอแสดงความนับถือ

บริษัท วินเนอร์ยี เมดิคอล จำกัด (มหาชน)



(นายันทิญา ดารกานนท์)

ประธานเจ้าหน้าที่บริหาร